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高一理综生物
第二学期期中考试试题
第Ⅰ卷（选择题　共36分）
一、单项选择题（本题共6小题，每小题4分，共24分。每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。）
1．下列性状中，不属于相对性状的是（    ）

A  高鼻梁与塌鼻梁   B 卷发与直发   C 五指与多指   D 眼大与眼角上翘

2、基因型为AaBb（这两对基因不连锁）的水稻自交，自交后代中两对基因都是纯合的个体占总数的（    ）
A．2/16　　　　　　　　B．4/16　　　　　　C．6/16　　　　　　D．8/16
3．基因型为 AaBbCc（独立遗传）的一个初级精母细胞和一个初级卵母细胞分别产生的精子和卵细胞基因型的种类数比为（    ）

A  4︰1         B  3︰1        C  2︰1        D  1︰1

4、人类的卷发对直发为显性性状，基因位于常染色体上。遗传性慢性肾炎是X染色体显性遗传病。有一个卷发患遗传性慢性肾炎的女人与直发患遗传性慢性肾炎的男人婚配，生育一个直发无肾炎的儿子。这对夫妻再生育一个卷发患遗传性慢性肾炎的孩子的概率是（　　）

A．1/4        B．3/4       C．1/8       D．3/8

5、某DNA分子中A＋T占整个DNA分子碱基总数的34％，其中一条链上的C占该链碱基总数的28％，那么，对应的另一条互补链上的C占该链碱基总数的比例是（　　　）

A.33％             B.5％               C.38％              D.35％
6、如果用15Ｎ、32Ｐ、35Ｓ标记噬菌体后，让其侵染细菌，在产生的子代噬菌体的组成成分中，能够找到的放射性元素为（     ）

A.可在外壳中找到15Ｎ、35Ｓ   B.可在DNA中找到15Ｎ、32Ｐ

C.可在外壳中找到15Ｎ        D.可在DNA中找到15Ｎ、32Ｐ、35Ｓ

二、双项选择题（本题共2小题，每小题6分，共12分。每小题给出的四个选项中，有两个选项符合题目要求。每小题全选对得6分，只选1个且正确得3分，错选、不选得O分。）
24.下列说法正确的是（   ）

A.嗜热细菌的遗传物质一定是DNA

B.基因在细胞中总是成对存在的

C.若一双链DNA中的A+T=40%,则A+G=60%

D.孟德尔发现遗传定律运用了假说一演绎法

25、一个家庭中，父亲是色觉正常的多指(由常染色体显性基因控制)患者，母亲的表现型正常，他们却生了一个手指正常但患红绿色盲的孩子。下列叙述正确的是（    ）

A．该孩子的色盲基因来自祖母           

B．父亲的基因型是杂合子

C．这对夫妇再生一个男孩，只患红绿色盲的概率是1/4
D．父亲的精子不携带致病基因的概率是1/3
第Ⅱ卷（非选择题  共64分）
三、非选择题（本题共4小题，共64分）
26、(18分)下图为与白化病有关的某家族遗传系谱图，致病基因用a表示，据图分析回答问题：
[image: image4.bmp]
(1)该遗传病是受              (填“常染色体”或“X染色体”)上的隐性基因控制的。
(2)图中I2的基因型是            ，Ⅱ4的基因型为                。
(3)图中Ⅱ3的基因型为           ，Ⅱ3为纯合子的几率是               。
(4)若Ⅱ3与一个杂合女性婚配，所生儿子为白化病人，则第二个孩子为白化病女孩的几率是             。
[image: image3.png]


27、（14分）下图为某二倍体高等动物细胞示意图，其中R、r和M、m 分别代表A、B、C、D四条染色体上的基因。请据图回答：
（1）该动物体细胞中最多可有______条染色体，此时细胞的分裂是属于有丝分裂　　　　　（填时期），细胞中有_________条脱氧核苷酸链。
（2）若该细胞为卵原细胞，其分裂产生的子细胞中1个极体基因型为Rm，则同时产生的卵细胞基因型为：______________________________________。
（3）若该细胞减数第二次分裂时，次级卵母细胞中的a和a’移到了同一极，其他情况分裂正常，则产生正常与异常卵细胞之比为____      。
（4）假设将含有一对同源染色体的精原细胞的DNA分子用15N标记，并供给14N的原料。该细胞进行减数分裂产生的4个精子中，不含15N标记的DNA的精子所占比例为_____。
28、（16分）下面两幅图为肺炎双球菌转化实验的图解。请分析并回答下列问题：




（1）分析左图可知，加热杀死有毒的S型细菌与活的R型无毒细菌混合注入小鼠体内，小鼠将      ，原因是                                      。
（2）若用同位素标记法分别对蛋白质和DNA进行标记，可选用下列哪组     。
A .14C和18O      B.35S和32P      C. 14C和32P       D. 35S和18O
（3）分析右图可知，能使R型活细菌发生转化的是            　　  ；实验最后一步在实验中起     作用；DNA酶处理DNA的结果是产生          。
（4）右图中的多糖肯定不可能来自S型细菌的         （双选）。
A．染色体    B．细胞膜   C．细胞壁   D．核膜
（5）S型细菌的遗传物质主要存在于            中。

29、（16分）图1为某家族两种单基因遗传病的系谱图（这两种遗传病分别由位于常染色体上的基因A/a及X染色体上的基因B/b控制），图2表示5号个体生殖腺中某个细胞的连续分裂示意图。请回答：

（1）甲病的致病基因位于              染色体上，12号个体的X染色体来自于第I代的         号个体。
（2）9号个体的基因型是                       。14号个体是纯合体的概率是        。
（3）图2中细胞c1的名称是              。正常情况下，细胞d1和d4中的染色体数目是否相同？           。
（4）子细胞中染色体数目的减半是通过图2的          （填图中数字）过程实现的。若细胞e1和e2的基因组成并不完全相同，其原因可能是发生了                       。
2011年高一理综生物第二学期期中考试试题答案
	题号
	单选
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	双选
	24
	25

	答案
	
	D
	B
	C
	D
	C
	B
	
	AD
	BC


26、(共18分，每空3分)    (1)常染色体    (2)Aa  aa    (3)AA或Aa  1/3    (4)1/8
27、（共14分，每空2分，其中第（2）题4分）（1）8　　后期　　16　
（2）Rm或rM　（3）0   （4）0
28、（16分，每空2分）
（1）死亡  S 型细菌的DNA将R型细菌转化成活的有毒的S型细菌，使小鼠死亡 
（2）B
（3）S型细菌的DNA    对照   四种脱氧核苷酸 （无毒性的R型细菌）
（4）AD 
（5）拟核（细胞质）

29、 (16分，每空2分)（1）常   2（答“1或2”不得分）

（2）aaXBXB或aaXBXb（只答对其中1个得1分，有错不得分）    1/6

（3）次级精母细胞     相同（或答“是”）  （4）②    基因突变（或答“交叉互换”）
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